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SANITÀ:	“TEMPI	INCERTI	E	SPESE	RADDOPPIATE	PER	L'OSPEDALE
UNICO	DEL	TRASIMENO”	-	UNA	INTERROGAZIONE	DI	VALENTINO
(PDL)
20	Luglio	2010
In	sintesi

Il	consigliere	regionale	del	Pdl	Rocco	Valentino	ha	presentato	una	interrogazione	alla	Giunta	regionale	sulla
realizzazione	dell'ospedale	unico	del	Trasimeno.	L'esponente	dell'opposizione	a	Palazzo	Cesaroni	chiede	all'Esecutivo	di
chiarire	i	tempi	di	realizzazione	della	struttura	e	di	spiegare	quali	sono	i	motivi	che	hanno	portato	ad	un	raddoppio	della
previsione	di	spesa	per	il	nuovo	ospedale.

	

(Acs)	Perugia,	20	luglio	2010	–	“La	Giunta	regionale	spieghi	quali	sono,	nel	bilancio	previsionale	regionale,	i	capitoli	nei
quali	sono	state	individuate	con	precisione	e	certificate	le	risorse	destinate	unicamente	alla	realizzazione	dell'opera	in
questione,	nonché	una	esaustiva	motivazione	per	il	raddoppio	di	previsione	di	spesa”.	Lo	chiede,	in	una	interrogazione
rivolta	all'Esecutivo	di	Palazzo	Donini,	il	consigliere	Rocco	Valentino	(Pdl).			L'esponente	dell'opposizione	a	Palazzo
Cesaroni	ricorda	che	“fin	dal	2004,	fu	proposta	la	realizzazione	dell'ospedale	unico	del	Trasimeno,	la	cui	messa
realizzazione	e	conseguente	operatività	fu	allora	prevista	(e	data	per	certa)	entro	e	non	oltre	il	2009.	Nel	2005,	tra	la
Regione	e	i	Comuni	di	Castiglione	del	Lago	e	Città	della	Pieve,	fu	sottoscritta	una	convenzione	che	indicava	le	linee
guida	per	la	realizzazione	del	nuovo	plesso	ospedaliero,	il	cui	costo	non	avrebbe	dovuto	superare	i	20	milioni	di	euro,	5
milioni	dei	quali	sarebbero	stati	reperiti	tramite	l'intervento	di	privati	tramite	la	partecipazione	diretta	prevista	nel
project	financing”.			Valentino	evidenzia	però	che	il	bando	relativo	all'intervento	dei	privati,	andò	“clamorosamente
deserto,	ragion	per	cui	la	Asl	si	propose	per	assicurare	la	copertura	(tramite	mutuo)	di	quella	cospicua	cifra.	Da	allora
ad	oggi	si	è	passati	dalla	prima	iniziale	previsione	di	spesa	di	20	milioni	di	euro	all'odierna	che	si	presume	essere	dai	37
ai	40	milioni	di	euro,	senza	per	altro	che	sia	stata	mai	realizzata	alcuna	opera.	Inoltre	–	evidenzia	il	consigliere
regionale	-	in	occasione	delle	recenti	elezioni	regionali,	la	Governatrice	Lorenzetti	annunciò	la	posa	della	prima	pietra
entro	il	marzo	2010	con	conseguente	avvio	della	relativa	procedura	di	avvio	delle	procedure	atte	alla	realizzazione
dell'opera”.			Il	consigliere	Valentino	osserva	infine	che	“il	sito	individuato	(loc.	Villastrada,	Comune	di	Castiglione	del
Lago)	presenta	notevoli	problematiche	dal	punto	di	vista	idro-geologico,	stanti	le	caratteristiche	di	particolare	friabilità
e	permeabilità	del	terreno	dove	verrebbe	realizzata	l'opera.	Inoltre,	pur	considerando	l'aumento	intervenuto	a	causa
delle	'prescrizioni'	della	Provincia	in	merito	alla	prima	progettazione	(circa	il	25	per	cento	del	previsto),	non	è	dato
sapere	come	mai	si	è	passati	al	raddoppio	del	previsionale	di	spesa	mentre	nella	previsione	di	interventi	della	Regione
relativi	all'edilizia	sanitaria	regionale,	non	sono	specificatamente	individuate	le	risorse	destinate	alla	realizzazione
dell'ospedale	unico	del	Trasimeno”.	MP/mp
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